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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2400/31-07-2024 Αναφορά

Σχετικά  με  την  ανωτέρω  Αναφορά  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Φ.  Παρασύρης,  σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Η  ακαρπία  αποτελεί  δευτερογενώς  προκληθείσα  ζημία,  ως  εκ  τούτου  δεν  καλύπτεται
ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ήτοι τον Ν.3877/2010 και
τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικού Κεφαλαίου.
Ομοίως, δεν καλύπτονται οι ζημιές στο στάδιο της ανθοφορίας πλην του παγετού.
Ωστόσο,  οι  γεωτεχνικοί  του ΕΛΓΑ,  προβαίνουν  πάντα στις  απαραίτητες  επισημάνσεις,  για  να
διαπιστώσουν την ύπαρξη, την αιτία, την έκταση και το μέγεθος μιας ζημιάς.
Το ίδιο έπραξαν και στην Κρήτη, για όλες τις Περιφερειακές Ενότητες. 
Πράγματι  διαπιστώθηκαν  τα  προβλήματα  της  ελαιοκαλλιέργειας  (ακαρπία  λόγω  υψηλών
θερμοκρασιών και ανομβρίας και ασθένειες), σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό σε διάφορες
περιοχές.
Οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛΓΑ παρακολούθησαν την πορεία της καλλιέργειας, προκειμένου
να συγκεντρωθούν τα απαραίτητα στοιχεία ώστε να ενημερωθούν οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες
και να αξιολογηθεί η κατάσταση πλήρως η κατάσταση.
Βάσει  αυτών,  εφόσον κριθεί  απαραίτητο,  θα διερευνηθεί,  εντός  του  εθνικού  και  ενωσιακού
πλαισίου, η ύπαρξη κατάλληλου χρηματοδοτικού εργαλείου.
Έχει  αποδειχτεί  ότι στηρίζουμε την  καλλιέργεια της ελιάς,  όποτε έχει  κριθεί  απαραίτητο και
εφικτό, γεγονός που αποδεικνύεται άλλωστε από το γεγονός ότι η συγκεκριμένη καλλιέργεια
ενισχύθηκε  από  το  ΠΑΑ,  τις  Κρατικές  Οικονομικές  Ενισχύσεις  και  τις  Ενισχύσεις  Ήσσονος
Σημασίας με το πρωτοφανές ποσό των 150 εκ € για τις συνέπειες της πανδημίας. 
Επιπλέον, η ελιά ενισχύεται τόσο από το ΠΑΑ 2001-2020 όσο και από το ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, μέσω
πολλών μέτρων και παρεμβάσεων, που αφορούν είτε σε σύνολο καλλιεργειών είτε στοχευμένα
στην ελαιοκαλλιέργεια. 
Υπενθυμίζεται  ότι  οι  εννοιολογικοί  προσδιορισμοί  των  καιρικών  φαινομένων  περιγράφονται
σαφώς  στο  υφιστάμενο  θεσμικό  πλαίσιο,  το  οποίο  και  εφαρμόζεται  εξασφαλίζοντας  την
αξιοκρατία και αξιοπιστία των αποζημιώσεων. Προκύπτουν δε από επιστημονικά γεωπονικά και
μετεωρολογικά δεδομένα.
Τέλος,  υπενθυμίζεται  ότι  η  Κυβέρνησή  μας  είναι  αυτή  που  ανέλαβε  την  πρωτοβουλία
αναμόρφωσης του γεωργοασφαλστικού συστήματος, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό του και την
περαιτέρω βελτίωση των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Στο πλαίσιο αυτό διεξήχθησαν δύο μελέτες και στη βάση των πορισμάτων τους ακολούθησε
διαβούλευση.
Στα αποτελέσματα αυτών θα βασιστεί η αναμόρφωση του συστήματος. Η οποία περιλαμβάνει
νέες  μορφές  ασφάλισης  και  νέους  ασφαλιστικούς  κινδύνους,  αλλά  επίσης  ψηφιακό  και
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διοικητικό  ανασχηματισμό  του  Οργανισμού.  Θα  αξιοποιηθούν  μάλιστα  όλα  τα  διαθέσιμα
ενωσιακά εργαλεία της νέας προγραμματικής περιόδου μέσω του ΣΣ ΚΑΠ. 
Η  αναβάθμιση  του  συστήματος  ασφαλίσεων  και  του  ΕΛΓΑ  θα  ανταποκρίνεται  στις  νέες
απαιτήσεις  των  ασφαλισμένων  παραγωγών,  όπως  αυτές  διαμορφώνονται  κυρίως  από  την
κλιματική  αλλαγή,  και  θα  εξασφαλίζει  την  οικονομική  βιωσιμότητα  και  φερεγγυότητα  του
Οργανισμού.   
Το σχετικό νομοσχέδιο βρίσκεται στην τελική του ευθεία και άμεσα θα κατατεθεί προς ψήφιση. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
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